



Газета Государственного учреждения  
«Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге»

# — Наш студенческий Дом

№6(16)  
октябрь  
2008

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

## ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ А. Д. ЖУКОВ И ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР ПЕТЕРБУРГА В. Н. ЛОБКО О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ СТУДГОРОДКА

Дорогие ребята, уважаемые наши студенты, коллеги!

Нам приятно и мы действительно радуемся и гордимся тем, что наш замечательный городок получил добрую известность и оценку не только, как говорится, по месту обучения, проживающих в наших домах студентов, по территориальному размещению и по районному расположению, но и далеко за его пределами — на региональном и федеральном уровнях, и даже в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Многочисленными гостями студгородка в последние годы были известные маршалы и генералы, космонавты, герои России, крупные ученые, академики, общественные деятели, писатели, поэты, административные руководители и другие замечательные люди, трудом и свершениями которых по праву гордится вся наша страна. И тем более важно и значимо, что все они находили и находят время, а то и целые часы, чтобы побывать в нашем городке, пообщаться со студентами, а зачастую и чтобы оказать городку потом вполне определенную поддержку и помочь. Спасибо им за это!

Думается, что в подобном общении наблюдается двусторонний процесс и эффект: пополняются знания и опыт студентов наших студенческих домов, и чем-то обогащаются, стимулируются сами гости, посещающие наш Межвузовский студенческий городок.



Вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Лобко рассказывает гостям о постоянном внимании правительства Санкт-Петербурга к проблемам развития МСГ

Вот и недавно, в октябре текущего года, наш городок посетила высокопоставленная делегация гостей во главе с Заместителем Председателя Правительства РФ А.Д. Жуковым. Его сопровождали Вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Лобко, председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга, ректор СПбГУИТМО, доктор технических наук, профессор В.Н. Васильев, глава Администрации Московского района Санкт-Петербурга В.В. Коровин, председатель Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга А.С. Максимов и другие руководители.

Несколько подробнее гости остановили свое внимание на посещении одного из наших студенческих домов — студенческого дома №9, заведующей которого вот уже на протяжении многих лет является Галина Ивановна Бринькова. В этот день в студенческом доме №9 гостей встречали председатель студсовета городка Л. Федоровская, председатель студенческого совета студенческого дома №9 Алексей Костов и старосты

этажей. Сразу было видно, что ребята были слегка взволнованы прибытием таких высоких гостей, но наряду с этим и очень рады.



Встречали высоких гостей студенты в форме Горного института

За столиками дежурных в этот день сидели студенты в форме, с которыми сразу приветливо познакомился Александр Дмитриевич Жуков. Видно было, что его действительно интересовали жизнь и быт студентов. Узнав, студенты каких вузов проживают в девятке, гость отметил, что хорошо, когда ребята разных специальностей, разных направлений и характеров, уживаются под одной крышей, причем очень дружно. Очень понравился А.Д. Жукову стенды, на которых представлены студенты всех этажей. Однако не только учеба интересовала нашего гостя. У старосты четвертого этажа он спросил о его спортивных предпочтениях. И это не удивительно: большинство наших ребят ведут здоровый образ жизни, постоянно занимаются разными видами спорта. С удивительно добрым и радостным взглядом А.Д. Жуков рассматривал кухни на этажах, попутно спрашивая проходивших мимо студентов об их мнениях и взглядах на проживание в МСГ. У некоторых ребят он даже побывал в гостях. Не на словах, а на деле увидел, что усилия администрации МСГ очевидны и не напрасны. Все комнаты в доме отремонтированы и очень уютны. Стеклопакеты, которым особенно рады студенты, не только украшают комнаты, но и защищают от ветреной и дождливой питерской погоды. Ребятам на этажах очень понравилось то, как просто, по-доброму и по-домашнему общалась с ними Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.



Председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга, профессор В.Н. Васильев рассказывает гостям о перспективах развития МСГ

Несмотря на большое количество высокопоставленных гостей, ребята чувствовали себя свободно и расскованно, с готовностью рассказывали о студенческой жизни, о своем студенческом доме. Заведующей и всем проживающим в доме, было приятно слышать лестные отзывы о корпусе, о проводимых мероприятиях. Так, например, посетив места общего пользования, кухни и душевые, гости отметили чистоту и аккуратность, с которой студенты относятся к своему студенческому дому. После общения со студентами, А.Д. Жуков отправился осматривать этажи. На протяжении всего осмотра и бесед старосты и сопровождавшие гостей студенты хорошо отзывались о работе руководства МСГ, отмечая большую роль начальника ГУ УМСГ Феклистова Ивана Федоровича, который вложил немало сил и затратил немало времени на становление и развитие студгородка. Именно благодаря ему студенты сегодня живут такой единой и дружной семьей. Очень приятно было, когда один из студентов рассказал, что в студенческом доме существует традиция: после каждого субботника на всех ребят готовится каша с тушенкой и чаем. После этих слов Александр Дмитриевич отметил, что, видимо, заведующая здесь не только хорошая хозяйка, но и поистине вторая мама для студентов. Для любой нашей заведующей это самая лучшая похвала...



Глава Администрации Московского района В.В. Коровин хорошо знает МСГ и уверенно рассказывает о нем А.Д. Жукову

Пообщавшись со студентами, высокий гость поинтересовался, а что изменилось за последние пять лет в жизни студгородка? Ребята сами многое рассказали. В первую очередь была произведена замена горячего и холодного водоснабжения, заменена отопительная система, очищены от грязи и воды все подвалы во всех корпусах. Все комнаты городка подключены к интернету. Мы продвинулись намного вперед и с точки зрения безопасности. На всей территории городка стоят около 700 видеокамер, созданы ДНД и МОП (молодежный отряд правопорядка), а с 2008 учебного года начато строительство очень красивой ограды, которая будет проходить по всему периметру городка и обеспечит студентам еще более безопасное проживание. Предложив гостям посмотреть студгородок ночью, заведующая в очередной раз отметила эффективность действия вахты и освещенность всей территории.

Обратив внимание на правила проживания, А.Д. Жуков лукаво улыбнулся насчет курения только на «черной лестнице». Председатель студсовета МСГ пояснила, что на самом деле она не черная, а светло-зеленая — это специальное место для курения в кон-

це каждого коридора с вентиляцией и ведром воды. Очень много было задано вопросов об организации досуга студентов. Ребята подробно рассказали о всех мероприятиях и праздниках, о секциях и кружках, отметив большую заинтересованность нынешних студентов в спорте и КВН. Они рассказали также о планах дальнейшего развития и перспективах роста студентов как культурных, образованных личностей.

В заключение А.Д. Жуков с большим уважением и благодарностью пожал руку заведующей студенческим домом №9, отметив, что ему очень понравилось в этом большом общем доме и пообещав приехать еще раз. Остальные также поблагодарили за труд и доброе, материнское отношение к студентам. «Так держать!» — сказал на прощание Александр Дмитриевич Жуков.



Рассмотрение А.Д. Жуковым перспективного плана строительства нового студгородка

Далее А.Д. Жуков и сопровождавшие его лица побывали на строительстве нового современного студенческого дома на территории студгородка, побеседовали с руководством, рабочими, осмотрели другие строительные объекты и нововведения, дали им высокую оценку и высказали готовность оказать помощь студгородку в случае необходимости.

И это очень важно, потому что сегодня наш студенческий городок прирастает новыми зданиями.

Новые строительные объекты возводятся рядом с ныне действующими и в целом составят по площади их добрую половину. В новом комплексе зданий смогут разместиться еще не менее четырех тысяч студентов. Причем отличаться от уже существующих студенческих домов этот комплекс будет разительно: это будут современные общежития повышенной комфортности квартирного типа. В каждом блоке будут располагаться: жилая комната, кухня, санузел, рассчитанные на 3–4 человека. На этажах будут комнаты дежурных, душевые и бельевые. В зданиях: кафе-столовые, конференц-залы, компьютерные клубы и др.

Собственно А.Д. Жуков и другие высокопоставленные лица посетили наш городок, прежде всего, именно с целью ознакомления с ходом и качеством строительства этого важного, ответственного и столь необходимого комплекса, финансирование которого ведется в рамках федеральной программы:

«Научные и научно-педагогические кадры инновационной России. 2009–2013 годы.»



Панорама строительства нового студгородка

Закончился визит наших почетных высокопоставленных гостей совещанием с руководством администрации МСГ, которое проходило в читальном зале библиотеки городка. По итогам визита была дана высокая оценка работе администрации и в целом состоянию и развитию Межвузовского студенческого города в Санкт-Петербурге.

**Лейла ФЕДОРОВСКАЯ,**  
председатель студенческого совета МСГ

## ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

По уже сложившейся в нашем Межвузовском студенческом городке традиции здесь ежегодно проводится праздник, посвященный первокурсникам. В этом году 22 октября студенты, поступившие в петербургские вузы и заселившиеся в наш студгородок впервые увидели как проводятся у нас эти масштабные и интересные мероприятия. Культурно-спортивный центр, где проводился праздник, был полон. Из всех корпусов пришли не только первокурсники, но даже и старшекурсники, которые также с восторгом и позитивными эмоциями встречали ведущих.



Началось представление со звона колокольчика. Он символизировал прощание со школьными годами и начало нового интересного и насыщенного периода — студенческой жизни. Ведущие: Воронцов Андрей и Савинова Алена на протяжении всего праздника радовали студентов и гостей своими шутками и удивительным талантом красноречия. Вся программа была очень разнообразной.



Всевозможные танцевальные коллективы показывали четко отточенные профессиональные движения. Особенно запомнились группа «Flow Kings» со своим брейк дансом, танец «Лезгинка» в исполнении студента первого курса Колоева Абдузизда, хип-хоп в исполнении танцевального коллектива «GEMINI» и в заключении концерта всех поразил танец «Танго» в исполнении танцевального коллектива МСГ под руководством студентки 3 курса СПбГУ ИТМО Анны Исаковой.



Наряду с танцами зал с наслаждением и восторгом слушал «золотые» голоса МСГ. Зажигательные, активные песни сменялись медленными и успокаивающими с легкой ноткой ностальгии номерами. Выступления Ковтуна Александра, Кузьминой Татьяны, Потапенко Ксении, Алуповой Эльвиры, Тимофеевой Ксении понравились всем без исключения.



Студент СПб ГАСУ Морозов Константин продемонстрировал удивительную игру на флейте, студент РГПУ им. А.И. Герцена Матвеев Данил показал совместимость несовместимого, исполнив симфонию №9 Бетховена на электрогитаре. Очень понравилась песня о Студенческом городке в исполнении ВИА студенческого дома №2, СПб ГЭТУ.



Между песнями и танцами зрителям не давали скучать команды КВН МСГ 10 корпуса «10 парк», 8 корпуса «Левый поворот» и 9 корпуса «Плюшки».



Но не только студенты присутствовали на дне первокурсника — представители многих вузов и администраций также наслаждались праздником и участвовали в конкурсах.

С теплыми словами к собравшимся обратился Председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга, ректор ГУ ИТМО Владимир Николаевич Васильев.



С большим интересом встреченено выступление профессора В.Н. Васильева



Начальник студгородка, профессор И.Ф. Феклистов рассказал о перспективах инновационного развития МСГ

Затем с обращением к первокурсникам выступил начальник ГУ УМСГ Иван Федорович Феклистов.

С интересом были выслушаны выступления начальника сектора молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями Администрации Московского района Дмитрия Николаевича Козлова и регионального представителя партии «Единая Россия» Романа Афанасьева.

Безусловно, праздник понравился не только гостям, но и, в первую очередь, самим первокурсникам, которые с отличным настроением и позитивными эмоциями долго обсуждали между собой прошедшее мероприятие. Во многом такому успеху способствовало и предварительно проведенное среди первокурсников анкетирование по выявлению исполнительских талантов в области художественной самодеятельности. Вероятно поэтому столь активными и заметными на празднике были именно первокурсники, показавшие много оригинальных, поистине замечательных номеров.



Старшекурсники также свидетельствуют, что с каждым годом такого рода мероприятия проводятся все интереснее и увлекательнее. Особые слова благодарности за это следует выразить организаторам праздника: студенческому совету МСГ, отдельно по работе со студентами администрации студгородка, которые приложили немало сил и энергии для того, чтобы действительно праздник запомнился и надолго оставил в сердцах и душах студентов приятные впечатления.

**Денис НЕФЁДОВ,**  
студент 5 курса РГПУ  
им. А.И. Герцена

## КАК ОСВОИТЬСЯ В НОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ?

Итак, первокурсник, ты приехал в незнакомый город, поступил в новый вуз, устроился в студенческое общежитие? Теперь придется жить вдали от семьи, и с новыми соседями... Как избежать конфликта, если твой сосед по комнате играет, например, на кларнете или трубе, а ты не выносишь ничего, кроме хип-хопа? В подобной обстановке вновь прибывшим приходится нелегко. У студентов-первокурсников сразу возникает множество проблем и вопросов, ответы на которые можно предположить.

Не секрет, что ужиться с новыми соседями не так просто. Даже если ты сам по себе активен и коммуницируешь. Твои соседи по комнате наоборот, могут оказаться личностями агрессивными или депрессивного типа, засыпающими под heavy metal. Хорошо, если тебя поселят с такими же первокурсниками, как ты, а если со «старичками», которые здесь уже пол-сту деческой жизни прожили? И твоему появлению они, мягко говоря, не очень рады? Как найти с ними общий язык? В первую очередь необходимо отметить, что многое зависит только от тебя самого. И советы, предлагаемые ниже, могут помочь тебе лишь в конфликтной ситуации, а что делать при этом решить ты должен сам.

Итак, совет №1: постараитесь понравиться соседям. Не нарушай их режим (если он, конечно, не радикален) и найди с ними общие интересы. Лучший способ сблизиться — выполнить какую-нибудь совместную работу (тот же субботник — хороший вариант, когда вы рабо-

таете в одной компании). Если твой сосед любит играть в волейбол — прими участие в игре. Тебе это не доставит труда, а соседу будет приятно. Другой способ — чем-нибудь обменяться, например, дисками или книгами. Вас

это будет связывать. Совет №2: молчание — золото. Поначалу лучше вести себя тихо. Помни, что в чужой монастыре, как говорится, со своим уставом не ходят. Всегда лучше промолчать, чем начать скандал. Не диктуй сразу свои условия, не перекраивай режим (например, не ложись демонстративно спать в четыре утра, когда твои соседи легли в одиннадцать). Лучше «гнуть свою линию» тихо и постепенно. Через какое-то время к тебе привыкнут и станут прислушиваться. Не вмешивайся в ссоры между соседями и сам не затевай ссор — старайся избегать их изо всех сил.

Совет №3: подружись с соседями по этажу. В первую очередь узнай, кто на твоем этаже староста, и приди к нему/ней на чай. Шоколадку возьми с собой. Нужно подружиться и с остальными.

Совет №4: один из крайних. Если ужиться с «сожителями» все же не удается, то ты можешь попросить заведующую переселить тебя в другую комнату. Однако помни, что причины для этого должны быть серьезными и вескими.

Есть и еще один совет, напоследок. Наверное, мало кто из первокурсников знает, что в Межвузовском студенческом городке есть кабинет психологической помощи.

Располагается он в поликлинике городка и обслуживается высококлассными врачами. Туда нужно прийти, назвать хотя бы просто имя и записаться на прием.

— Какой-то статистики — студенты каких курсов приходят чаще — у нас нет, — рассказывает один из консультантов кабинета психологической помощи Варвара Димент. — Да и не всегда это так важно. Приходят с разными ситуациями: поссорились с молодым человеком, проблемы в институте, что-то случилось в семье, тяжело освоиться в новом коллективе.

Конечно, когда близких людей рядом нет, возникает потребность все же кому-то выговориться. И психолог для этого как нельзя кстати. Не нужно бояться — ведь открыть душу можно и анонимно, называв всего лишь имя, свое ли, чужое. Бывали случаи, когда к психологу приходили все обитатели комнаты, желавшие каким-то образом разрешить сдавшиеся проблемы.

Единственно, о чем сетуют психологи, так это о том, что к ним мало приходит студентов-иностранных. Так что, как говорится, милости просим!

Кабинет психологической помощи работает каждый будний день.

Да! Помни, что конфликт всегда можно и нужно разрешать с помощью ума и органов речи, а не силой мышц.

**Мария АРНУ,**  
студентка 1 курса СПбКИТ

## НАШ ТРУД НА ОБЩЕЕ БЛАГО

18 октября многие студенты и сотрудники Межвузовского студенческого городка во главе с представителями администрации, активистами студенческого самоуправления приняли активное участие в общегородском субботнике по уборке дворовых территорий, своих студенческих домов и жилых комнат. Радовала массовость участников субботника — около тысячи ребят вышли в этот солнечный, погожий день на добровольную работу по оказанию помощи своему студгородку, по его очистке и благоустройству.

Заведующие студенческими домами сами трудились в гуще ребят и хорошо видели, как говорится, взяли на добрую заметку наиболее отличившихся и работоспособных студентов, особенно первокурсников. Думается, что в своей последующей работе они, несомненно, учтут и используют их положительный опыт на общее благо.



Среди инициативных, хорошо поработавших в этот день студентов, заведующие назвали, прежде всего, следующих:

**Студенческий дом №1**  
Могилевич Александр, 4 курс ГАСУ  
Косарев Сергей, 3 курс ГАСУ  
Яковлева Ольга, 4 курс ГАСУ  
Феланюк Анастасия, 2 курс ГАСУ  
Борисов Илья, 2 курс ИНЖЭКОН  
Семёнов Павел, 1 курс ИНЖЭКОН  
**Студенческий дом №2**  
Алексеев Антон, 2 курс ГЭТУ  
Печников Павел, 2 курс ГЭТУ  
Шарапов Федор, 1 курс ГЭТУ  
Соловьев Евгений, 3 курс ГЭТУ  
Криволапов Дмитрий, 5 курс ГЭТУ  
Лежнин Виктор, 1 курс ГЭТУ  
Шалаев Николай, 1 курс ГЭТУ  
**Студенческий дом №3**  
Пушкирева Валентина, 2 курс СПбГУАП  
Липко Александр, 2 курс СПбГУИТМО

Ковтун Аркадий, 1 курс СПбГУИТМО  
Танчев Роман, 3 курс СПбГУАП  
Алемасова Анастасия, 1 курс СПбГУИТМО  
Ишмухаметов Роберт, 2 курс СПбГУИТМО  
Байтаз Анастасия, 3 курс СПбГУАП  
**Студенческий дом №4**  
Федосеев Артем, 1 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Носов Дмитрий, 1 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Стрекалов Алексей, 1 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Шарапова Юлия, 1 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Горелова Ирина, 5 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Пунинкин чет Оранич, 2 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Пунихол Судаван, 2 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
Бунгуйя Майкхини, 2 курс РГПУ им. А. И. Герцена  
**Студенческий дом №7**  
Ташкин Сергей, 1 курс СПбГГИ  
Ташкин Алексей, 1 курс СПбГГИ  
Иванов Павел, 2 курс СПбГГИ  
Степанова Екатерина, 1 курс СПбГГИ  
**Студенческий дом №8**  
Тарянова Ольга, 3 курс СПбГМА  
Гущина Яна, 3 курс СПбГУСЭ  
Дмитриева Алена, 3 курс СПбГУСЭ  
Добрынина Екатерина, 2 курс БГТЭ  
Шайхуллина Регина, 3 курс СПбГУИТМО  
Напреева Ирина, 3 курс СПбГМА  
**Студенческий дом №9**  
Лукин Ярослав, 1 курс ГГИ  
Волтарева Ирина, 3 курс СЗТУ  
Барabanova Polina, 3 курс ГУГД  
Сафонов Антон, 3 курс БГТУ  
Аксентьев Сергей, 2 курс ГГИ  
Синицкий Леонид, 2 курс ГГИ  
Тюпин Николай, 2 курс ГГИ  
**Студенческий дом №10**  
Морозова Нина, 3 курс СПбГУСЭ  
Захаров Антон, 4 курс СПбГАВМ, и многие другие студенты, отлично поработавшие в этот день и для кого, видимо, честь, чистота и порядок в их студенческих домах не являются чем-то отвлеченным и второстепенным.



Субботники в МСГ стали доброй традицией...

ограждений. Вообще, отмечая положительные качества руководителя нашего студгородка, следует подчеркнуть, что он всегда личным участием, личным примером увлекает своих подчиненных и жителей студенческих домов на выполнение всевозможных мероприятий, причем в любое время дня, а если требуется — и вечера...



Пример начальства особенно вдохновляет на трудовые подвиги

А если говорить в целом, то все участники, все ребята в этот субботний день потрудились на славу. И результаты этой бескорыстной работы были налицо: территория городка и жилые корпуса стали выглядеть чище, ухоженней. Да и сами ребята после работы на воздухе, на солньшке стали выглядеть похорощевшими и посвежевшими. Ну, а в итоге заведующими студенческими домами были приготовлены соответствующие угощения из каши с тушенкой и чаепития, что в общем тоже способствовало их хорошему, приподнявшему настроению.

**Вадим ХОВРИН,**  
зам. председателя студсовета МСГ,  
студент 3 курса СПбГУЭИФ

## БУДЕТ, БУДЕТ КОРПУС НАШ – ЧИСТ, СВЕЖ И КРАШ!

18 октября 2008 года студенты, проживающие в Межвузовском студенческом городке, дружными рядами, постукивая лопатами, граблями и метлами, вышли на уборку территории. Традиционно, на сей «праздник чистоты» выходят все студенты-первокурсники, большая часть второкурсников и многие старшекурсники: как говорится, молодым везде у нас дорога.

Что же можно сказать о прошедшем субботнике? Мыли, красили, подметали, убирали, копали, сгребали, носили, радовались. Да и как не радоваться-то? Погода хорошая, а работа на улице несколько напоминает осенние дачные хлопоты, милые сердцу домашние хлопоты...

В этот раз в уборке приняло участие довольно большое количество студентов – более чем по сто человек из каждого студенческого дома. Не смотря на занятость и учебу, некоторые выходили на улицу хотя бы на час или два, хоть чем-то помочь товарищам. Поэтому кому-то инвентаря не хватило. Однако студенты не расстались и без работы не остались. Так, девушкам, убирающим мусор возле студенческого дома № 5, не досталось перчаток. На помощь пришли обычные полиэтиленовые пакеты.

— Я, частично говоря, несколько не ожидала такой большой явки, — рассказывает заведующая студенческим домом № 5 Надежда Ивановна Сергеева. — Думаю, что это целиком и полностью заслуга студенческого совета нашего корпуса.

Территорию возле дома очищали от листьев, мусора и строительного хлама, частично оставшегося после установки пластиковых окон. Команда девушек из комнаты № 229 (Зарудко Мария, Акужаева Гульмира, Третьякова Дана) вот уже который год берет на себя покраску ограждений, а девушки из 125-й (Юдонова Янжима, Галсанова Цыцыган) вместе с уборщицей красили тыльную сторону корпуса.



Как уже было сказано, на субботник старшекурсники выходят не очень охотно, поэтому каждый из них — на вес золота. Именно они и проявляют большую инициативу. Так, Сережа Шивин вместе с друзьями (Канатчиков Михаил, Романов Петр, Плешков Евгений) помогали убирать от камней тыльную часть корпуса, Гали Фонарева сгребала листья, подметала, собирала камни, возила мусор — в общем, ушла одной из последних.



После работы, чуть-чуть подуставших и неимоверно голодных студентов ждало роскошное угощение — чай с бутербродами. По спецзаказу для мальчишек была сварена вкусная ароматная каша с мясом. В общем, никто не остался обделенным, обиженным.

А в итоге, всего за пару часов необыкновенно похорошел пятый корпус. Посмотришь вокруг — и другие наши дома не отстали — и по количеству работников, и по качеству выполненной работы.

**Диана ЮНУСОВА,**  
студентка 1 курса магистратуры  
РГПУ им. А.И. Герцена

## СУББОТНИК ПРОШЕЛ НА «УРА»

В нашем родном МСГ имеется несколько замечательных традиций. Одна из них — совместное проведение субботников. Нужно отметить, что наш дом, комната, сад, рабочий стол — это как вторая кожа, это часть тебя. И эта часть также нуждается в периодической уборке, контроле, любви и внимании. Территория МСГ имеет к каждому из нас самое непосредственное отношение. Приятно взглянуть в окно и увидеть ровно подстриженные кусты, вымеченные дорожки, аккуратные газоны, выкрашенные бордюры ... Не случайно большинство студентов с удовольствием участвуют в таких мероприятиях, как субботник.

Утром одной прекрасной октябрьской субботы, когда солнце, светившее сквозь пожелтевшие листья деревьев, превращало их в золотые, и ветер, играя с ними, в сочетании с хором множества разноголосых птиц, превращал их шум в песню осени, из корпусов Межвузовского студенческого городка, под руководством старост и администрации выходили студенты. Каждому корпусу была выделена территория, которую нужно было привести в порядок: убрать опавшие листья, пожухлую

траву и мусор. Студенты с оптимизмом приступили к работе веселой компанией, на свежем воздухе, под бодрящую музыку! Заведующие и коменданты корпусов хлопотали вокруг своих подопечных, чтобы всем хватило граблей, метел, рукавиц и хорошего настроения.

После плодотворной работы установлены, но довольные студенты отправились по корпусам. Но не все. Жители 9 корпуса МСГ остались на улице перед своим домом, ведь для них их любимая Галина Ивановна преподнесла свой уже ставший традиционным подарок: гречневая каша с тушеникой, бутерброды, конфеты, сладкий чай — такой стол заведующая наряжает для своих трудолюбивых деток уже не первый раз. Но даже ни приятная усталость, наполнявшая тела студентов, ни вкуснейшая каша на свежем воздухе, ни отличная погода создавали особое настроение, а то, что мы собирались все вместе, нашим дружным коллективом, объединенные общей целью, и вместе хорошо ее осуществляли.

**Юлия КУТЯВИНА,**  
студентка 2 курса СПбГУСЭ

## ЧТО МЫ ЧИТАЕМ?

Книги, газеты, журналы, журналы, журналы — сплошной глянец. Каждый день в метро, в любом транспорте, очереди на почту, в перерывах и даже на парах внимание широкой аудитории полностью поглощено ими — глянцевыми журналами. В процессе ориентации на Запад мы стараемся не отставать даже в этом. Бессмысленные, поверхностные журналы, отображающие ту жизнь, к которой, якобы, каждому хотелось бы прикоснуться. Молодые девушки, домохозяйки, матери и жены, а также мужская половина ищут ответы на многие свои вопросы именно там. А ведь в такой связи вопрос стоит очень остро: «в чем притягательность глянцев?» Нужны ли они нашему обществу?

Как ни странно, но в некогда самой читающей в мире стране предпочитаются порой журналы, содержащие не столько текст, который, как правило, является поверхностным, сколько полный ассортимент фотографий на любую тему, — «редакторский фотоальбом». Полуголые, «идеальные», длинноногие красавицы, с белоснежными голливудскими улыбками, в роскошных автомобилях... Пропаганда красивой жизни очень жестко закомплексовывает тех, кто далек от нее, питает иллюзии и скучность своего бытия. Мы же должны радоваться каждому дню! Вместо чего неустанно сравниваем собственные будни с днями звезд, проклиная свою, будто бы, никчемную жизнь. Уверенность в себе забивается моментально. Худенькие девушки садятся на диеты, полненькие ненавидят себя, свое тело, симпатичные начинают выискивать каждый маленький прыщ на своем лице, и все для того, чтобы соответствовать общепринятому идеалу. Мы заглядываемся на вещи, которые просто не можем себе позволить, стараясь покупать примерные копии, чтобы хотя бы на чуточку быть ближе к идолам моды. Обычные темы выходят из регламента каждодневных обсуждений — только то, что свежо, ново и модно, модно, модно. Несомненно, глянцы пополняют наш привычный лексикон новыми словами, только разве это пополнение можно назвать обогащением? Оно больше похоже на засорение. Подобно тому, как легкомысленно мы загрязняем окружающую среду, доставшуюся нам в подарок от природы, мы «заливаем шлаками и отходами» и нашу речь, сформированную прошлыми поколениями. «Глянцевые страницы» потихоньку разрушают моральные и нравственные принципы молодежи, заменяя их на выдуманные, искусственные, ненастоящие...

Так для чего же и кому нужны такие журналы? Думается, что над этим вопросом следует задуматься и нашим ребятам, студентам, проживающим в нашем студенческом городке и, несомненно, иногда читающим, или просто видящим подобного рода издания. А лично я — за порядочность, простоту и доступность ... Если есть мнения на этот счет, пишите в нашу газету.

**Екатерина НАЛИВКО,**  
студентка 3 курса СПбГАСУ

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ СТУДЕНТОВ



**Лейла ФЕДОРОВСКАЯ,**  
студентка 3 курса СПбГУИТМО

### ОСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Как неуютно жить на свете,  
Когда не видишь солнца взглядом,  
Когда в тепле его, привете,  
Потребность есть у всех, кто рядом.

Как жаль, что городок грустнеет,  
И все печальней дождик льется,  
И небо хмурится, темнеет,  
И зонтик брать опять придется.

Но если солнце снова светит,  
Наступит вновь денек пригожий,  
То счастье всех опять приветит,  
А мир — опять на рай похожий.

И снова жизнь подобна спектру,  
Цветами радуги сияет,  
И желтый лист, кружася по ветру,  
Всех позитивом заряжает.

Да, осень в Северной столице  
В свой срок, конечно, наступает,  
Но иногда и солнце птицей  
К нам, в городок наш, залетает...

**Раисе Константиновне**

Осень грусть на природу наводит,  
Ноябрём приближаясь к черте,  
Словно этим итоги подводит  
Всем мечтам о весне и тепле.

Только нас не страшат изменения,  
Мы согреты всем сердцем, душой,  
Потому что мы Ваш День рождения  
Отмечаем как праздник большой.

Мы желаем здоровья Вам, счастья,  
Долгих лет без потерь и невзгод,  
И такого же в жизни участья,  
Что мы видим не первый уж год...

### НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно, от всей души поздравляем с днями рождения наших дорогих иуважаемых сотрудников: Шульгину Р.К., Копылова Д.В., Крылова Л.О., Музрафову И.А., а также члена редакколлегии нашей газеты Кристину Малую, студентку 2 курса СПбГАТИ.

Желаем всем здоровья, счастья, личного и семейного благополучия, всего самого доброго в жизни...

С уважением и любовью ко всем,  
Ваши друзья и сотрудники

Редакционный совет: д.з.н., профессор И.Ф. Феклистов — начальник Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» — главный редактор; Р.К. Шульгина — начальник Административно — хозяйственного отдела ГУ УМСГ; Е.П. Бергер — начальник отдела по работе со студентами; К.Е. Васильев — специалист; Л.Федоровская — председатель студсовета МСГ, студентка 3 курса СПбГУИТМО  
Контактный телефон: 369-93-80

Студенческая редакция: Л.Федоровская (ответственный), Д.Юнусова, Я.Гущина, К.Малая, Н.Морозова

Отпечатано с готового оригинал-макета в ЦНИИ «АСТЕРИОН»  
Заказ 332. Подписано в печать 10.10.2008. Бумага офсетная. Тираж 999 экз.  
Санкт-Петербург, 191015, а/я 83, тел./факс (812) 275-73-00, 970-35-70  
Верстка — Ю.Гутерман